
 

 

Vereniging voor Dorpsbelangen  
            Tytsjerk e.o. 
 

 
 Notulen ledenvergadering 
        Woensdag 12 maart 2025 
        aanvang 20.00 uur, MFC Y’ne Mande 

 
 

Notulen 
Opening 

Marcel opent de vergadering en heet iedereen welkom.  
 
Mededelingen 

Er gaat een presentielijst rond met het verzoek aan iedereen om deze te 
tekenen. 
 

Notulen jaarvergadering maart 2024 
De notulen van de jaarvergadering van vorig jaar worden gezamenlijk 

doorgenomen.  
De notulen worden ongewijzigd vastgesteld.  
 

 
Jaarverslag 2024 en vooruitblik 2025 

MFC  
Bij de oplevering van het MFC wordt de commissie MFC van 
Dorpsbelang, opgeheven. Complimenten aan het hele dorp dat we dit 

hebben kunnen realiseren.  
 
Commissie Bouwen en Wenjen 

Voor de komende jaren staat de eventuele nieuwbouw op de terreinen 
van de oude scholen centraal.  

Er wordt aandacht gevraagd voor de vernielingen die de afgelopen weken 
hebben plaatsgevonden, met name rondom de oude schoolgebouwen.  
 

Daarnaast is er veel aandacht voor het sportterrein. Cor Mulder is 
gevraagd hier een toelichting op te geven.  

Cor legt uit dat de korfbalclub zich met name heeft gericht op de andere 
dorpen. Onderhoud aan de gebouwen blijven daarbij achter. Met een 
groepje vrijwilligers is het idee gekomen om toch te zorgen dat er een 

kantine/ ruimte bij het sportveld blijft. Er dient echter een behoorlijke 
investering te worden gedaan, waarvan de financiering nog niet rond is. 
Wel is er al contact met de gemeente over het creëren van een 

“speelruimte” daarbuiten: het weer maken van een pannakooi, 



 

 

klimrekken en wat zitplekken. Op dit moment is er namelijk bijna geen 
ruimte meer voor de jongeren. Het andere speelterrein op de sportvelden 

worden niet veel gebruikt en de toegevoegde waarde van het hebben van 
een gebouw in de buurt wordt gezien als een toegevoegde waarde.  

Toekomst beeld is dat het een plek is waar meer mensen terecht kunnen 
en dat er meer “reuring” plaats zal vinden (denk aan een fietsrustpunt 
o.i.d.) 

 
Vraag vanuit de leden:  
Wat gebeurd er met de sporthal? 
Deze blijft voorlopig nog in gebruik. In de omliggende dorpen worden er 
wat sporthallen tijdelijk gesloten en de sporthal hier willen ze graag als 

uitwijkmogelijkheid gebruiken.  
 
Wordt er ook met de jongeren zelf gesproken of wat zij nodig hebben en 
willen in het dorp? 
Jeugdwerk is ook aangesloten bij de nieuw ontstane werkgroep Jeugd. 

Daarnaast wordt ook Kearn en de school hierbij betrokken.  
  
Jeugd vanuit het dorp lijkt zich steeds meer te verzamelen rondom het 
nieuwe schoolgebouw. Dit omdat het een van de weinig plekken is waar 
zij droog kunnen zitten. Er wordt aangegeven dat er vooralsnog geen 
overlast wordt ervaren maar het behoeft wel aandacht.  
Er blijkt ook veel jeugd vanuit buitenaf hier naartoe komt. Inmiddels is 
er goed contact met de politie die hier een oogje in het zeil houdt. De 

komende weken zullen ze hier ook wat vaker door het dorp heen rijden.   
 
Nieuwbouw 

Tytsjerk zal een pilot worden voor het samen met het dorp ontwikkelen 
van de nieuwbouw op de terreinen van de oude schoolgebouwen. De 
ambitie is uitgesproken om de bouw binnen anderhalf jaar te realiseren. 

Door gebruik te maken van slimme bouwers hopen we de doorlooptijden 
nog verder te verkorten.  

Dorpsbelang heeft een lijst van wensen opgesteld die naar de gemeente 
zal worden gestuurd, de zogenaamde ontwikkelenvelop. Belangstellenden 
kunnen deze opvragen bij de gemeente.  

In september zal er een toneelstuk komen die in het teken zal staan van 
het maken van woonhofjes, dit ter inspiratie van de eventuele nieuwbouw 

plannen.  
 
Dorpsapp 

Informatie vanuit Dorpsbelang wordt via de Dorpsapp doorgegeven aan 
alle verschillende buurt/straatapps. Voor degene die hier niet bekend 
mee is, kan bij ons de beheerders van de verschillende onderliggende 

apps opvragen.  
 



 

 

 
Commissie Fraai Tytsjerk 

Jan geeft een toelichting op de bezigheden van de commissie. Ondanks 
dat wij al een heel mooi fraai Tytsjerk hebben, kan het natuurlijk altijd 

nog mooier en beter. Zo is het Skippersfroutje weer schoongemaakt.  
 
Vanuit de leden wordt er aandacht gevraagd voor het informatiebord bij de 
inrit van Tytsjerk. 
Er wordt aangegeven dat deze in beheer over de OCT is. Er zal contact 
met ze worden opgenomen.  

 
Is er ook aandacht voor het groen rondom de school?  
Jan legt uit dat er allemaal plannen zijn die de komende periode ten 
uitvoer worden gebracht.  
 

Kunnen er ook krokussen gepland worden om de verschillende velden 
binnen Tytsjerk verbonden worden?  
Jan zegt toe ze persoonlijk te gaan planten.  
 
Monument in Tytsjerk 

Froukje geeft namens het Herdenkingscomité een toelichting over het 
idee om een monument in Tytsjerk te creëren. 
Om dit verder inhoud te geven zijn er twee leden van DB aangeschoven 

en David Lelyveld.  
Er zijn drie, relatief onbekende verhalen, over omgekomen Tytsjerkers in 

de oorlog. Om hier aandacht voor te vragen is het idee opgevat om deze 
drie Tytsjerkers te herdenken en eren door middel van een monument.  
 

Meest passende plek lijkt vooralsnog het grasveld bij de Hanenburg. Om 
de kosten de kunnen dragen zullen er subsidie aanvragen moeten 
worden gedaan. Voorstel is om dit vanuit Dorpsbelang te doen.  

De leden gaan akkoord met dit voorstel.   
 

Commissie Verkeer  
Kuispunt E10 
Voor de komende periode zal er aandacht komen voor de verkeerssituatie 

rondom het kruispunt E10. Er wordt erg veel door rood gereden 
waardoor vaak gevaarlijke situaties ontstaan. Provincie is op de hoogte 

gesteld en zij willen hier zeker wat aan doen. Iedereen wordt opgeroepen 
om ongevallen, maar ook bijna ongevallen te melden bij de provincie. Zij 
maken hier onmiddellijk melding van.  

Statistisch gezien lijken er niet meer ongelukken plaats te vinden, maar 
de provincie erkent wel dat de lichten zeer scherp zijn afgesteld: rood en 
groen volgen elkaar snel op. Dit kan aangepast worden.  

Vanuit Dorpsbelang is ook het verzoek gekomen om de borden 70 nog 
duidelijker eruit te laten springen.  



 

 

Fietspad Zomerweg Tytsjerk/Hurdegaryp 
Een al enige jaren terugkerend onderwerp is het fietspad langs de 

zomerweg. Vooralsnog lijken er vele lichten op groen te staan, waarbij het 
steeds realistischer lijkt dat het fietspad er uiteindelijk ook echt zal 

komen.  
 
Verkeer rondom school 

De drempels lijken vooralsnog goed te werken. Er wordt nog wel gekeken 
of er nog extra aandacht gevraagd kan worden voor de schoolzone, hierbij 
moet gedacht worden aan gekleurde palen die het verkeer duidelijk 

maakt dat er een school en dus ook kinderen zijn.  
 

Vanuit de leden:  
Blijf ook aandacht houden voor het andere stuk van deze weg. Er wordt 
nog steeds erg hard gereden.  
Eveneens graag kijken naar de verschillende bewegwijzeringen in het 
dorp: postkantoor (is er niet meer), sportvelden (oud en onduidelijk).  
De borden bouwverkeer die nog bij het MFC staan worden de komende 
weken weggehaald.  
 

Financieel overzicht 
Financieel overzicht en begroting (voor akkoord) 
Thijs geeft een toelichting op het verschil. Afgelopen jaar is er druk 

gewerkt aan het op orde krijgen van de financiën. 
Doordat er vorig jaar achterstallige adverteerderskosten zijn geint, zijn de 

inkomsten van 2024 hoger dan de uitgaven. Dit is echter geen reëel beeld 
voor de komende jaren.  
Opvallen is wel dat de advertentie inkomsten voor 2025 een stuk hoger 

zijn. Dit is het gevolg van een goed uitgevoerd plan van Ate: lokale 
ondernemers actief benaderen. Dit heeft een behoorlijk aantal nieuwe 
adverteerders opgeleverd waardoor inkomsten en uitgaven meer op 

niveau lijken te komen. Begroting wordt akkoord bevonden.  
Verslag kascommissie en verkiezing nieuw lid kascommissie 
Tjebbe neemt namens de kascommissie (Tjebbe en Toos) het woord en 
geeft aan dat de boekhouding akkoord is. Namens de leden wordt het 
verslag door de kascommissie ondertekend. 

Omdat Tjebbe dit inmiddels twee maal heeft deelgenomen zal hij 
aftreden. Als nieuw lid meldt Wobke Scholten zich aan. Hij zal samen 

met Toos volgend jaar de kascommissie zijn.  
 
Opmerkingen vanuit de leden: denk ook aan de ledenwerving van nieuwe 
bewoners. Misschien kan er gebruik worden gemaakt van de 
buurtverenigingen?  
Wij erkennen dit probleem. De bestuursleden kunnen dit alleen niet 

zonder hulp. Wij hebben vaak niet in beeld wie waar is komen wonen. 
Om deze mensen te bereiken is ook de hulp van de leden nodig.  



 

 

Is het ook een idee om een soort van club van 100 op te gaan richten om 
extra inkomsten voor Dorpsbelang te bewerkstelligen?  
We gaan onderzoeken of iets dergelijks mogelijk is, of om een andere 
manier vrijwillige bijdrages te vragen.  

 
Voorstel gezonde financiële toekomst Dorpsbelang (voor akkoord) 
Er wordt een toelichting op het voorstel gegeven. De aanwezige leden 

gaan akkoord met het voorstel.  
 
Bestuursverkiezing  

Aftredend en niet herkiesbaar: Ate van der Meulen 
Ate wordt erg bedankt voor zijn jaren langer bijdrage aan Dorpsbelang. 

Met luid applaus van alle aanwezige leden wordt er afscheid genomen 
van Ate.  
Nogmaals Ate: dank voor alles!  

 
Aftredend en herkiesbaar: Amanda Visser 

 
Marcel legt uit dat er dit jaar eerst met 5 leden verder gedaan wordt, en 
dat er in het komende jaar verdere gesprekken met mogelijke kandidaten 

plaats zullen vinden.  
 
Tytsjerkster van het jaar 

Er is een Tytsjerkster van het jaar gekozen. Omdat helaas niet iedereen 
met het plannen van de vakanties rekening kan houden met de 

jaarvergadering, kan de uitreiking nog niet plaatsvinden.  
Het blijft nog even het geheim van het bestuur wie er uiteindelijk gekozen 
is.  

 
Rondvraag 
Is er al iets te zeggen over wanneer de sloop van de oude scholen plaats 
zal vinden? 
Voor het krijgen van de vergunning dient er een onderzoek worden 

gedaan naar de vleesmuizen. It Lemieren lijkt hierin geen probleem te 
zijn. Het oude gebouw van De Romte wordt echter nader onderzocht. In 
het meest ongunstige geval zal het dan pas september worden. Vanuit 

Dorpsbelang blijven wij aandringen om een zo snel mogelijke sloop om 
ook verdere vernieling en mogelijke brandstichting te voorkomen.  

 
Is er ook nagedacht wat er gaat gebeuren met de namen van de school en 
het kunstwerk van de Master Fennema Skoale? 
Het kunstwerk is opgeslagen bij de gemeente omdat deze officieel terug 
moet naar de kunstenaar (die is eigenaar). Het is nog onbekend wat er 
mee gebeurd.  

 



 

 

Zijn er gegevens van de provincie bekend waarmee gebeld kan worden bij 
misstanden bij het kruispunt? En kan dit nummer gedeeld worden via 
bijvoorbeeld de verschillende dorpsapps.  
Dit zal worden opgepakt en Marcel zorgt dat dit bericht gedeeld gaat 

worden.  
 
Op de dagen dat er containers worden opgehaald is ontstaat er bij de 
doorgaande weg een gevaarlijke situatie doordat mensen al snel op de 
straat moeten gaan lopen omdat de containers op de stoep staan.  
Vanuit de gemeente wordt aangegeven dat dit via de Fixi app het beste 

gemeld kan worden. Daarnaast neemt Dorpsbelang het ook mee in het 
overleg met de gemeente.  

 
Graag aandacht voor het up-to-date houden van de website. Deze 
jaarvergadering is hier bijvoorbeeld ook niet op gemeld. Kunnen de notulen 
bijvoorbeeld ook gedeeld worden?  
We gaan hier weer even goed naar kijken.  

 
Er blijken steeds meer bewoners te zijn die niet willen deelnemen aan een 
buurtapp. Hoe willen we deze mensen bereiken? 
Sommige zaken hebben wij geen invloed op. Bewoners kunnen als zij 
hierin niet willen deelnemen ook zelf ook informatie te halen.  
  

 
Marcel sluit de vergadering. Iedereen wordt bedankt voor zijn of haar 

aanwezigheid.  


